



ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ

25 Φεβρουαρίου 2019

**Πραγματοποιήθηκε με επιτυχία η Επιστημονική Ημερίδα  
«Τεύκρος Ανθίας – Θεόδωση Πιερίδης: 50 χρόνια από τον θάνατό τους»**

Η Διεύθυνση Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης και το Παιδαγωγικό Ινστιτούτο διοργάνωσαν με επιτυχία την επιστημονική ημερίδα με τίτλο «Τεύκρος Ανθίας – Θεόδωση Πιερίδης: 50 χρόνια από τον θάνατό τους». Η ημερίδα, η οποία τελούσε υπό την αιγίδα του Υπουργού Παιδείας και Πολιτισμού δρ Κώστα Χαμπιαούρη, πραγματοποιήθηκε το Σάββατο, 23 Φεβρουαρίου 2019 στο Κτήριο Διοίκησης της Τράπεζας Κύπρου, Αίθουσα «Σόλων Τριανταφυλλίδης», Λευκωσία. Στο πλαίσιο της ημερίδας, πραγματοποιήθηκε η Τελετή Απονομής Βραβείων του διαγωνισμού «Τεύκρος Ανθίας – Θεόδωση Πιερίδης».

Στον χαιρετισμό του Υπουργού Παιδείας και Πολιτισμού, τον οποίο ανέγνωσε η Γενική Επιθεωρήτρια Μέσης Εκπαίδευσης κ. Ελένη Κάρνου, τονίστηκε η σημαντική λογοτεχνική και ευρύτερα πολιτιστική προσφορά των Τεύκρου Ανθία και Θεόδω Πιερίδη και έγινε ιδιαίτερη αναφορά στην παιδευτική διάσταση και αξία του έργου τους. Στη συνέχεια, μετά από ακρόαση τραγουδιών σε στίχους των δύο ποιητών και απαγγελία ποιημάτων τους από τη δημοσιογράφο και ανεψιά του Θεόδω Πιερίδη, Όλγα Πιερίδου, η κ. Κάρνου επέδωσε στον διακριθέντα μαθητή και στις διακριθείσες μαθήτριες τα βραβεία του διαγωνισμού, ως ακολούθως:

**Α΄. Συγγραφή ποιήματος**

- 1ο Βραβείο: Μαύρου Αργυρώ και Μαύρου Μυρτώ, Γ2, Γυμνάσιο Αγλαντζιάς  
2ο Βραβείο: Αθανασιάδου Μαρία, Γ2, Γυμνάσιο Αγ. Ιωάννου του Χρυσοστόμου  
Λακατάμειας  
3ο Βραβείο: Αγγελή Ανδρέας, Γ2, Γυμνάσιο Πόλεως Χρυσοχούς

**Β΄. Εικονιστική (ζωγραφική) απόδοση ποιήματος**

- 1ο Βραβείο: Ματθαίου Χρυσή, Β11, Λύκειο Βεργίνας  
2ο Βραβείο: Σάββα Μαρία, ΕΓ2, Τεχνική και Επαγγελματική Σχολή Πάφου  
3ο Βραβείο: Γεωργίου Θέα, Γ4, Γυμνάσιο Απ. Παύλου, Πάφος

**Γ΄. Μικρή εργασία (project)**

- 1ο και 2ο Βραβείο: Δεν απονέμονται  
3ο Βραβείο: Νεοφύτου Ευτυχία, Α23, Λύκειο Αγίου Χαραλάμπους Έμπας

Το πρώτο μέρος της εκδήλωσης ολοκληρώθηκε με ανάγνωση των βραβευμένων ποιημάτων και παρουσίαση των ζωγραφικών έργων που διακρίθηκαν στον διαγωνισμό.

Μετά την Τελετή Απονομής των Βραβείων, ακολούθησαν οι εργασίες της επιστημονικής ημερίδας, οι στόχοι της οποίας παρουσιάστηκαν από τον Επιστημονικό της Υπεύθυνο, Θεόδω Πυλαρινό, Ομότιμο Καθηγητή Νεοελληνικής Φιλολογίας του Ιόνιου Πανεπιστημίου και Επιστημονικό Υπεύθυνο της Ομάδας Αναλυτικού Προγράμματος Λογοτεχνίας Μέσης Εκπαίδευσης.

Στην πρώτη συνεδρία, την οποία συντόνισε ο δρ Λεωνίδας Γαλάζης, ΕΜΕ Φιλολογικών Μαθημάτων, ομιλητές ήταν οι πανεπιστημιακοί Φλόγα Ανθία, Θεόδωση Πυλαρινός και Νίκος Τριμικλιιώτης. Στη δεύτερη συνεδρία, με συντονισμό από την ΕΜΕ Φιλολογικών Μαθημάτων κ. Ζωή Οδυσσέως –

Πολυδύρου, παρουσιάστηκαν εισηγήσεις από τους μελετητές Κώστα Νικολαΐδη, Θωμά Συμεού και δρα Γιώργο Μολέσκη και σύντομη παρέμβαση από την ανεψιά του Θεοδόση Πιερίδη, Μαρίνα Πιερίδη. Στην τρίτη συνεδρία, με συντονίστρια την κ. Ελένη Κτίστη, ΕΜΕ Φιλολογικών Μαθημάτων, μίλησαν οι μελετητές δρ Μαρία Μιχαηλίδου, δρ Κυριάκος Ιωάννου, Γιώργος Μύαρης και δρ Λεωνίδα Γαλάζης.

Κατά τη διάρκεια της συζήτησης, οι σύνεδροι επέδειξαν έντονο ενδιαφέρον και κατέθεσαν τις απόψεις τους γύρω από διάφορα ζητήματα που αφορούν το έργο των Τ. Ανθία και Θ. Πιερίδη.

Η ημερίδα ολοκληρώθηκε με παρουσίαση μελοποιημένων τραγουδιών (σύνθεση και ερμηνεία: Κώστας Ναθαναήλ, εκπαιδευτικός – πιάνο: Μαρία Λεβέντη-Αντωνίου, εκπαιδευτικός).

Τα μέλη της Οργανωτικής Επιτροπής της Ημερίδας ήταν:

Δρ Λεωνίδα Γαλάζης, ΕΜΕ Φιλολογικών Μαθημάτων (Συντονισμός Οργανωτικής Επιτροπής)

Δρ Έλενα Χατζηκακού, Πρώτη Λειτουργός Παιδαγωγικού Ινστιτούτου

Ζωή Οδυσσέως-Πολυδύρου, ΕΜΕ Φιλολογικών Μαθημάτων

Ελένη Κτίστη, ΕΜΕ Φιλολογικών Μαθημάτων

Χρίστος Παρπούνας, Συντονιστής Υπηρεσίας Ανάπτυξης Προγραμμάτων Π.Ι.

Ευτυχία Γεωργίου, Σύμβουλος Φιλολογικών Μαθημάτων

Δρ Μαρία Χαμάλη, Σύμβουλος Φιλολογικών Μαθημάτων

Δρ Σαλώμη Χατζηνεοφύτου, Λειτουργός Α.Π. Λογοτεχνίας, Παιδαγωγικό Ινστιτούτο

Δρ Δάφνη Νικολαΐδου, Λειτουργός Παιδαγωγικού Ινστιτούτου

Επιστημονικός Υπεύθυνος της Ημερίδας:

Θεοδόσης Πυλαρινός, Ομότιμος Καθηγητής Νεοελληνικής Φιλολογίας του Ιόνιου Πανεπιστημίου



